
EL VINE PE NORI ! ... 
           (continuare din numărul trecut)   

       Duhul Sfânt este la dispoziţia noastră acum pentru a ne mântui, a ne umple de putere. El mijloceşte 
pentru noi şi ne ajută a sta de veghe. Deci un motiv în plus de a fi plini de Duhul Sfânt. Domnul dă 
instrucţiuni bisericii din Sardes de a veghea şi a întări ce-a mai rămas: acei puţini care nu şi-au mânjit 
hainele. Mulţi creştini se mulţumesc cu o stare superficială; ce-i ţine legaţi de o biserică sunt prietenii, 
tradiţia şi continuă să meargă la grămadă chiar dacă în acea biserică, Cuvântul lui Dumnezeu nu este 
aprofundat.  
         Mulţi nu prea ştiu să facă diferenţa la care biserică merg. Întotdeauna în orice biserică, însă, este 
câte un grup care este de veghe, care se adună la rugăciune, care studiază Biblia şi caută să se apropie 
mai mult de Dumnezeu. Versetul 3 spune: “Adu-ţi aminte cum ai primit şi auzit şi pocăieşte-te”. Cum 
poate o biserică să ajungă la moarte spirituală? Aşa după cum fizic, atunci când un om moare, sufletul şi 
spiritul părăsesc trupul, tot aşa o biserică ajunge în faza de moarte spirituală atunci când pierde părtăşia 
cu Duhul Sfânt. De aceea Domnul îi îndeamnă să îşi aducă aminte de zilele în care l-au primit pe 
Domnul. 
         O biserică în care nu se predică şi nu se aprofundează Cuvântul lui Dumnezeu, şi mai ales unde nu 
se ţine şi nu se trăieşte Cuvântul lui Dumnezeu, ajunge la moarte spirituală. Singura soluţie de a ieşi din 
starea de moarte spirituală este de a se pocăi, de a se întoarce la Dumnezeu, de a şi aduce aminte de 
zilele în care l-a primit pe Domnul şi a trăi în sfinţenie şi neprihănire. 
 
Promisiuni făcute grupului credincios din Sardes.  
 
         În Sardes era doar un grup mic care nu şi au mânjit hainele, ceilalţi însă erau întinaţi de păcat şi 
aceştia trebuiau să se întoarcă înapoi la pocăinţă. Acestui grup îi este promis că “ei vor umbla cu Mine, 
îmbrăcaţi în alb, fiindcă sunt vrednici”. La curtea regelui Persiei se obişnuia ca regele să ofere privilegiul 
unora dintre supuşii săi pentru fapte extraordinare de a se plimba cu regele împreună în grădina regală. 
Tot aşa şi Domnul promite celor ce rămân credincioşi până la moarte că vor umbla cu El în rai, adică în 
paradis. În Geneza 24:5 găsim scris că: “Enoh a umblat cu Dumnezeu, apoi nu s-a mai văzut pentru că l-
a luat Dumnezeu.” El a continuat să umble cu Dumnezeu în locurile cereşti. Tot aşa au făcut marii bărbaţi 
ai credinţei: Avraam, Isaac, Iacov, Moise, Ilie, apostolii; şi aceeaşi mare făgăduinţă este valabilă şi pentru 
noi. Dacă vom umbla cu Dumnezeu aici pe pământ, vom fi într-o zi îmbrăcaţi în alb şi vom umbla în 
prezenţa Domnului, a sfinţilor, a îngerilor, în cerul şi pământul cel nou unde va domni neprihănirea, unde 
plânsul, durerea şi moartea nu vor mai fi. 
         Celor din Sardes le sunt făcute trei mari făgăduinţe. Versetul 5 spune: “Cel ce va birui va fi îmbrăcat 
în haine albe”. Apocalipsa 19:8 spune că: “Mireasa, soţia lui Isus Hristos, s-a pregătit şi i s-a dat să se 
îmbrace cu in subţire, strălucitor şi curat (inul subţire sunt faptele de neprihănire ale sfinţilor). Noi în 
veşnicie, vom umbla îmbrăcaţi în faptele noastre pe care le-am făcut aici pe pământ, unii dimpotrivă vor fi 
indecent expuşi, vor fi goi, dezbrăcaţi. În Daniel 12:2 este scris: “Mulţi din cei ce dorm în ţărâna 
pământului se vor scula, unii pentru viaţa veşnică, şi alţii pentru ocară şi ruşine veşnică”. În lumea antică, 
hainele albe se îmbrăcau atunci când mergeau la festivităţi deosebite. În Eclesiastul 9:8 citim: “Hainele 
să-ţi fie albe în orice vreme şi untdelemnul să nu-ţi lipsească de pe cap”. La ospăţul nunţii Mielului nu vor 
putea să intre decât acei care sunt îmbrăcaţi în ţinuta corespunzătoare. Astăzi putem să ne procurăm 
îmbrăcămintea corespunzătoare pentru a putea intra la nunta Mielului. Astăzi putem obţine această haină 
nouă, albă. Ea este la dispoziţia noastră şi se poate obţine prin sângele Mielului. 
        Cititorule, este haina ta albă, curăţită prin sângele Mielului? Dacă nu, atunci astăzi ai ocazia să obţii 
această haină. Isus are una şi pentru tine.  
          Haina albă în lumea antică era purtată şi pentru a celebra o victorie. Când romanii celebrau o 
victorie, cetăţenii se îmbrăcau în alb şi chiar oraşele se numeau urbs candida, adică oraşul alb. Haina 
albă reprezintă puritatea, sfinţenia. În Matei 5:8 găsim scris: “Ferice de cei cu inima curată, căci ei vor 
vedea pe Dumnezeu”. 
          Celor ce vor birui le este promis că nu li se va şterge nicidecum numele din cartea vieţii şi voi 
mărturisi numele lor înaintea Tatălui şi înaintea îngerilor Lui. A avea numele scris în cartea vieţii 
înseamnă a fi numărat în rândul cetăţenilor credincioşi ai Împărăţiei lui Dumnezeu.  
 
 



 
 
BISERICA UŞII DESCHISE 
 
Scrisoarea adresată Bisericii din Filadelfia 
 
Apocalipsa 3.7 13 
 
Trecutul istoric al oraşului Filadelfia. 
        Scrisoarea Domnului adresată Bisericii din Filadelfia este pozitivă, plină de cuvinte de laudă şi mari 
făgăduinţe pentru credincioşii de acolo. Numai în cele două scrisori adresate Bisericii din Smirna şi 
Filadelfia, Domnul nu are nimic de condamnat, are numai lucruri bune de spus despre cele două biserici. 
Filadelfia a fost fondată de către coloniştii din Pergam sub domnia regelui Attalus al II lea. Numele 
oraşului vine de la cuvântul grecesc philadelphos, care înseamnă cel care îşi iubeşte fratele, sau 
dragoste frăţească. Aşa a fost dragostea lui Attalus al II-lea faţă de fratele său Eumenes încât îl numea 
Philadelphos, şi în felul acesta oraşul Filadelfia şi a primit numele. Aici, în Statele Unite este un oraş pe 
coasta de est numit Filadelfia. Multe biserici au luat numele acesta şi am auzit pe mulţi spunând că 
Biserica Filadelfia este simbolul Bisericii care va fi răpită. 
         Biserica Filadelfia continuă să influenţeze pozitiv şi astăzi creştinismul reprezentând un model bun 
de urmat. Oraşul Filadelfia a fost situat la 48 km (30 mile) Sud de Sardes. Biserica Filadelfia, după unii 
cercetători ai Bibliei reprezintă Biserica în perioada ce urmează reformelor religioase şi este perioada 
marilor treziri spirituale, a marilor predicatori John Wesley şi Charles Spurgeon, a marilor campanii 
misionare. Deşi perioada dinaintea venirii lui Isus Hristos este caracteristică Bisericii din Laodicea, cred 
că vor fi mulţi creştini care vor avea calităţile Bisericii Filadelfia. Filadelfia a fost oraşul care a supravieţuit 
celorlalte oraşe ale lumii antice, după ce turcii au cucerit o parte din Asia Mică, a continuat să existe până 
la mijlocul secolului XV. Astăzi oraşul se numeşte Alashehiv, are o populaţie de 15.000 de locuitori şi 
există un episcop ortodox acolo, cu un număr de 500 membri credincioşi. Oraşul a fost distrus de mai 
multe ori de cutremure, care au făcut ca locuitorii să părăseacă oraşul. 
 
Diagnosticul Bisericii. 
         Observaţi că, atunci când Domnul se adresează Bisericii, se prezintă spunând: “Iată ce zice Cel 
sfânt, adevărat, Cel ce ţine cheia lui David, Cel ce deschide şi nimeni nu va închide, Cel ce închide şi 
nimeni nu va deschide”. 
       Domnul se prezintă ca şi Cel ce este sfânt şi noi ştim din Isaia capitolul 6 cum serafimii proclamă 
aceasta cu mare reverenţă, adoraţie. El este sfânt şi nimeni nu se poate compara, sau să fie pus alături 
de El. În Isaia 40:25 scrie: “Cu cine Mă veţi asemăna ca să fiu deopotrivă cu el? zice Cel sfânt”. Numai 
Cel ce este sfânt poate pretinde credincioşilor din Filadelfia o viaţă de credinţă în El. Înainte ca cineva să 
ne pretindă nouă să trăim o viaţă de sfinţenie, el însuşi trebuie să fie sfânt. Isus a declarat despre Sine 
însuşi când a înfruntat pe duşmanii Săi întrebâdu-i: “Cine dintre voi Mă poate învinui de păcat?, iar Pilat 
din Pont a declarat despre Isus: “Eu nu găsesc nici o vină în El”. 
      Dumnezeu este sfânt, diferit de firea păcătoasă a oamenilor.Isus Hristos este sfânt pentru că El 
împărtăşeşte aceeaşi natură divină, caracteristică lui Dumnezeu. Apoi adaugă la aceasta că El este 
adevărat. În limba greacă sunt două cuvinte pentru adevărat: alethes şi alethinos. Alethinos este folosit 
aici şi înseamnă un adevăr real, Isus este real, nu fals. Domnul spune: Eu sunt Cel ce sunt, Cel adevărat, 
real, pentru că s au ridicat şi se vor ridica încă mulţi christoşi mincinoşi. El este Cel ce are învăţătura 
dreaptă, sănătoasă şi ne cheamă şi pe noi să trăim în sfinţenie şi adevăr. În versetul 7 Isus se prezintă ca 
şi Cel ce ţine cheia lui David. Această descriere nu apare în capitolul 1, acolo se menţionează că El 
deţine cheile morţii şi ale locuinţei morţilor. 
 
Cheia lui David, o uşă deschisă. 
         Ce este cheia lui David? Dacă citim în Isaia 22:22 găsim scris: “În ziua aceea zice Domnul, voi 
chema pe robul Meu Eliachim, fiul lui Hilchia, îl voi îmbrăca cu tunica ta, îl voi încinge cu brâul tău şi i voi 
da puterea ta în mâinile lui. El va fi un tată pentru toţi locuitorii Ierusalimului. Voi pune pe umărul lui cheia 
casei lui David. Când va deschide el, nimeni nu va închide, şi când va închide el, nimeni nu va deschide.” 
Cu alte cuvinte, acest înalt demnitar de la curtea regelui David avea cheia şi accesul la tezaurul regal al 
casei lui David. Acolo nu se putea intra decât atunci când el deschidea uşa. Tot aşa şi Isus deţine 



această cheie, cu care poate deschide orice uşă şi această cheie reprezintă autoritatea şi suveranitatea 
Domnului Isus. Şi acum să vedem ce reprezintă uşa deschisă? 
        Dacă cercetăm Scripturile, vom observa că uşa deschisă reprezintă posibilitatea de a merge şi de a 
predica Evanghelia, teren de lucru deschis pentru a proclama Evanghelia Împărăţiei lui Dumnezeu. 
Apostolul Pavel scrie în 1 Corinteni 16:9: “Căci mi s-a deschis o uşă mare şi largă şi sunt mulţi potrivnici”. 
Iar în Coloseni 4:3, apostolul Pavel scrie: “Rugaţi vă totodată şi pentru noi ca Dumnezeu să ne deschidă 
o uşă pentru Cuvânt, ca să putem vesti taina lui Hristos pentru care iată mă găsesc în lanţuri”. 
         Filadelfia era situată într un punct unde se întâlneau trei ţări: Misia, Lidia şi Frigia. Scopul pentru 
care a fost întemeiat acest oraş a fost acela de a răspândi cultura, limba şi literatura greacă în Frigia. 
Attalus a întemeiat oraşul în acest punct strategic pentru a influenţa în mod pozitiv popoarele învecinate 
prin obiceiurile şi cultura greacă. Era o reţea bună de comunicaţii şi transporturi rutiere între Troas, 
Filadelfia, Pergam şi Tiatira. Armatele imperiale ale lui Cezar circulau pe acest drum, dar totodată şi 
misionarii lui Hristos beneficiau de el. Filadelfia era aşezat la o încrucişare importantă de drumuri în 
lumea antică şi Domnul i-a dat o şi mai mare importanţă spirituală. Versetul 8 spune: “ştiu faptele tale: 
iată ţi am pus înainte o uşă deschisă, pe care nimeni n o poate închide, căci ai puţină putere şi ai păzit 
Cuvântul Meu şi n ai tăgăduit Numele Meu”. 
           Domnul Isus Hristos a trimis pe ucenicii Săi şi le-a spus: “Mergeţi în toată lumea şi predicaţi 
Evanghelia la orice făptură, Cine crede şi se va boteza va fi mântuit, iar cine nu va crede va fi osândit”. 
Biserica lui Hristos a avut întotdeauna o poziţie strategică oriunde s-ar afla în lume. 
          Pe calea Domnului apar obstacole de tot felul, de multe ori şi eu m-am întrebat: De ce? Dar ştiu un 
lucru că ceea ce Isus deschide, nimeni nu poate închide. Domnul i-a spus lui Petru: “Tu eşti Petru şi pe 
această piatră voi zidi Biserica Mea şi porţile locuinţei morţilor nu o vor birui”. De multe ori m-am bucurat 
când mi s-au deschis uşi de a lucra pe câmpul Evangheliei şi m am întristat când s-au închis. Noi vrem să 
forţăm lucrurile, dar trebuie să aşteptăm până când Domnul deschide uşa şi ne cheamă la lucru. Noi 
trebuie să semănăm Cuvântul lui Dumnezeu cu credinţa că El este Cel ce face să încolţească şi să 
crească sămânţa. Trebuie să aşteptăm cu răbdare aşa după cum plugarul aşteaptă roada scumpă a 
pământului şi o aşteaptă cu răbdare, până primeşte ploaie timpurie şi târzie. 
           În Isaia 55:10, 11 scrie: “Căci după cum ploaia şi zăpada se pogoară din ceruri şi nu se mai întorc 
înapoi, ci udă pământul şi-l fac să rodească şi să odrăslească, pentru ca să dea sămânţă semănătorului 
şi pâine celui ce mănâncă, tot aşa şi Cuvântul Meu care iese din gura Mea nu se va întoarce la Mine fără 
rod, ci va face voia Mea şi va împlini planurile Mele.” 
         Nici bogăţia, nici influenţa, nici predicatori cu doctorate, nici cor sau orchestră nu pot face o slujbă 
eficace fără ca Domnul să deschidă uşa. Biserica Filadelfia este apreciată de Domnul pentru că: “ai păzit 
Cuvântul şi n-ai tăgăduit Numele Meu”. În acea perioadă circulau multe erezii, învăţături false referitoare 
la Sfânta Treime şi la divinitatea Domnului Isus. Biserica Filadelfia a păstrat şi ţinut învăţătura sănătoasă. 
Mulţi în acele zile, ca şi de altfel în zilele noastre, se manifestă cum spune apostolul Pavel în 2 Timotei 
3:5: “având o formă de evlavie, dar tăgăduindu-i puterea.” 
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